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Dni detskej knihy 

Vodu do plesa, drevo do lesa… Aj takto sa možno niekomu môže „zabásniť" pri dojme, že zdanlivo až 

priveľmi na tejto strane venujeme priestor detskému čitateľovi prostredníctvom autorov kníh pre 

neho či prostredníctvom podujatí, ktoré mu približujú svet literatúry. Nech je, ako chce, robíme to 

schválne. Lebo, opakovane povedané, čo by z detí vyrástlo, keby sme ich neohýbali v potrebnom čase 

ich vývoja. No a čo by sme to boli za spisovatelia, keby sme nevedeli, že takéto ohýbanie dobrým 

literárnym slovom je takisto nevyhnutné… In medias res. Krajská knižnica v Žiline, organizácia v 

zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského samosprávneho kraja, v spolupráci s mestom Žilina, Bibianou, 

medzinárodným domom umenia pre deti, a Slovenskou sekciou IBBY (Board on Books for Young 

People) sú hlavnými organizátormi polojubi-lejného 35. ročníka festivalu Dni detskej knihy. 

Najväčšieho celoslovenského festivalu detskej literatúry. Tento sa každý rok koná v inom meste a 

zúčastňujú sa na ňom desiatky najvýznamnejších slovenských spisovateľov pre deti, ilustrátorov a 

odborníkov v oblasti detskej literatúry. V tomto roku, v dňoch 17. -19. apríla, sa festival konal práve v 

centre severozápadného Slovenska, v metropole pod Dubňom. 

„Hlavným cieľom festivalu bola podpora čitateľskej gramotnosti detí, ktorej problematika najmä v 

súčasnosti rezonuje v našej spoločnosti. V dobe, keď deti uprednostňujú informačné technológie, je 

dôležité podporovať takéto projekty a ponúknuť deťom iné alternatívy trávenia voľného času a 

ukázať im, že knihy vzdelávajú zabávajú," povedala Katarína Šušoliaková, riaditeľka Krajskej knižnice v 

Žiline. Medzi pozvanými hosťami sú autori a ilustrátori kníh, ktoré boli ocenené ako najlepšie a 

najkrajšie detské knihy vydané v roku 2016. Peter Glocko, Peter Karpinský, Hana Koško-vá, Barbora 

Kardošová, Lenka Vymazalová, Martin Vanek, Daniel Pastirčák, Tona Revajová, Pavol Weiss, Ľubomír 

Feldek, Beáta Panáková, Pero Le Kvet, Janka Necpalová, Marta Pažická, Katarína Mikolášová, Martin 

Kellenberger, Juraj Martiška, Ľúbo Paľo, Stanislav Lajda, Tomáš Cíger, Martina Matlovičová, ako aj 

zástupcovia vydavateľstiev, ktoré víťazné knihy vydali. Programom festivalu boli stretnutia s tvorcami 

detských kníh, besedy a tvorivé dielne, ktoré prebiehali nielen v spomínanej knižnici a v školách na 

území mesta a v jeho blízkom okolí, ale aj v ďalších kultúrnych inštitúciách v meste (Mestské divadlo 

Žilina, Rosenfeldov palác, Nová synagóga Žilina, Ateliér Stanice Záriečie, Labyrint-centrum pohybu a 

tanca). Festival slávnostne otvorili v Mestskom divadle a jeho súčasťou bolo i niekoľko jedinečných 

výstav, vyhodnotenie národného kola medzinárodnej literárno-výtvarnej výtvarnej súťaže detí 

Tvoríme vlastnú knihu, ako aj celoslovenský odborný seminár pre prácu s detským čitateľom. „Popri 

besedách s tvorcami kníh sa teda odborná verejnosť dozvedela aj to, ako knihy priblížiť najmladším," 

povedala Mgr. Anna Berthotyová, koordinátorka kultúrno-vý-chovnej činnosti usporadúvajúcej 

knižnice. 
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Jedným z hostí bol aj ilustrátor Martin Kellenberger 


